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Грипп H1N1 
Грипп, вызываемый новым типом вируса H1N1, протекает как респираторное заболевание, передается от человека к человеку преимущественно воздушно-капельным путем.

Симптомы заболевания:

У большинства детей симптомы гриппа H1N1 подобны симптомам обычного гриппа. В их число входят:

* Жар
* Кашель
* Боль в горле
* Ломота в теле
* Головная боль
* Озноб и усталость
* Изредка — рвота и понос

У детей младшего возраста типичные симптомы могут не проявляться, но у них отмечается затрудненное дыхание и слабая активность.

У детей до 5 лет вероятность развития тяжелого заболевания, в том числе пневмонии, выше, чем у детей старшего возраста. Существует тенденция развития более тяжелой степени гриппа у детей с хроническими заболеваниями.

Как уберечься от инфицирования?

В основном вирусы гриппа передаются от человека к человеку через кашель или чихание больного. Вирус гриппа может попасть в организм (в глаза, нос или рот) через руки при соприкосновении с инфицированной поверхностью.  При соблюдении некоторых мер, в том числе личной гигиены, можно предупредить распространение микробов, вызывающих респираторные заболевания типа гриппа H1N1:

     * Научите детей часто мыть руки с мылом в течение 20 секунд. Родители тоже должны выполнять эту процедуру, что послужит хорошим примером для детей.
      * Научите детей кашлять и чихать в салфетку или руку. Родители тоже должны выполнять эту процедуру, что послужит хорошим примером для детей.
          * Научите детей не подходить к больным ближе, чем на полтора – два метра.
          * Заболевшие дети должны оставаться дома (не посещать дошкольные учреждения и школы), а также держаться на расстоянии от других людей, пока их
 состояние
 не
 улучшится.
          * Воздержитесь от посещения магазинов, кинотеатров или других мест скопления людей в районах, где был зафиксирован грипп H1N1.

Что делать, если заболел ребенок?

* Оставляйте больного ребенка дома, кроме тех случаев, когда ему нужна медицинская помощь. Не отправляйте  его в детский сад.
           * Давайте ребенку много жидкости (сок, воду и др.).
           * Создайте больному ребенку комфортные условия. Крайне важен покой.
           * Если у ребенка жар, боль в горле и ломота в теле, вы можете дать ему жаропонижающие лекарства, которые пропишет врач с учетом возраста пациента.
           * Если кто-либо в вашем доме заболел, не допускайте его контакта со здоровыми.
           * Держите салфетки и корзину для использованных салфеток в пределах досягаемости больного.

Если ваш ребенок имел контакт с больным гриппом H1N1, спросите у врача о необходимости приема антивирусных лекарств для предупреждения заболевания гриппом H1N1.

Если у вашего ребенка появился какой-либо из следующих настораживающих признаков, обратитесь за медицинской помощью:

* Учащенное или затрудненное дыхание
          * Синюшность кожных покровов
          * Отказ от достаточного количества питья
          * Непробуждение или отсутствие реакции
          * Возбужденное состояние
* Отсутствие мочеиспускания или слез во время плача
* Симптомы проходят, но потом возвращаются с жаром и сильным кашлем

        Что запрещено и не рекомендуется при гриппе 

         Самолечение при гриппе недопустимо, особенно для детей. Ведь предугадать течение гриппа невозможно, а осложнения могут быть самыми различными. Только врач может правильно оценить состояние больного. Такое осложнение, как острая пневмония, нередко развивается с первых же дней, а иногда и с первых часов заболевания гриппом. Поэтому необходимо назначение специфических противовирусных средств и адекватной терапии антибактериальными средствами и другими препаратами (чтобы не допустить осложнений). Часто показаны и дополнительные обследования — рентген грудной клетки, ЭКГ. Больные гриппом требуют постоянного наблюдения со стороны медработников, но, к сожалению, около 30% больных госпитализируются в стационары поздно — 
после 5 — б дней заболевания, что и приводит к затяжному течению пневмонии и других
 осложнений. 
          Недопустимо, чтобы больные или родители заболевших детей самостоятельно начинали прием антибиотиков (часто неоправданный), что не только не предупреждает развитие бактериальных осложнений у взрослых и детей, а порой и способствует возникновению аллергических реакций, переходу заболевания в хроническую форму, дисбактериозу, формированию устойчивых форм бактерий. 
          Необходимо помнить, что инфекция легко передается через грязные руки. Специальные наблюдения показали, что руки до 300 раз в день контактируют с отделяемым из носа и глаз, со слюной. При рукопожатии, через дверные ручки, другие предметы вирусы переходят на руки здоровых, а оттуда к ним в нос, глаза, рот. Так что, по крайней мере, на период эпидемий рекомендуется отказаться от рукопожатий. 
         Необходимо часто мыть руки, особенно во время болезни или ухода за больным.

Для профилактики гриппа и других ОРВИ важно уменьшить число контактов с источниками инфекции, что особенно важно для детей. Не рекомендуется активно пользоваться городским общественным транспортом и ходить в гости. Дети должны как можно больше гулять: на свежем воздухе заразиться
 гриппом
 практически
 невозможно. 


Помните - Ваше здоровье и здоровье Ваших детей, 
в Ваших руках!

Как защитить себя от гриппа?


             Профилактические мероприятия в первую очередь должны быть направлены на повышение защитных сил организма. К ним относятся: занятия физической культурой, закаливание и рациональное питание (свежие овощи и фрукты, соки, обязательно 1 раз в день мясо или рыба), своевременный отдых. Рекомендуется принимать
 витаминно-минеральные
 комплексы. 

             В период эпидемии гриппа с профилактической целью рекомендуется чаще бывать
 на
 свежем
 отдыхе,
 в рацион питания включайте продукты с высоким содержанием витамина С, т.к. квашеная
 капуста, клюква, лимоны, киви, мандарины, апельсины, грейпфруты и природные
 фитонциды — чеснок
 и
 лук. 
            Для профилактики в период эпидемий гриппа можно принимать по 2 - 3 зубчика чеснока
 ежедневно. 
            Достаточно пожевать несколько минут зубчик чеснока, чтобы полностью очистить полость
 рта от бактерий. При уходе за больным соблюдайте правила личной гигиены, регулярно проветривайте помещение, проводите влажную уборку.         

Одним из наиболее распространенных и доступных средств  профилактики гриппа является ватно-марлевая
 повязка
 (маска). 
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